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■KOROMA, I Szerkesztősei! es sladohivatai
KossuHt-ueca ü-ia szám alatt, varo«- 

haza éntllot. “

llraffäaod színházi elő-

ugylátszik, hogy idegen, különben 
tudná, hogy most nem illik szín­
házba menni. Ezekkel a valóságos 
szállóigévé lett szavakkal tartóz­
tatták fel a Kossuth Lajos halála­
kor az előadást hirdető állami 
színházakat érc-gyűrűként körül­
vevő ifjak a színházba igyekvő­
ket. Nem volt náluk sem revolver, 
sem gummibol, nem fenyegettek, 
nem zsidóztak, nem kiabáltak, — 
vsak kilépett közülök egy a sorból, 
udvariasan megemelte a kalapját 
és elmondta az emlékezetes szava­
kat, amelyeknek minden esetben 
meg volt a hutása : az előadást 
nem lehetett megtartani.

íme, az ifjúság, az egyetem lo­
bogó _ lángu népe nemcsak az 
utóbbi esztendőkben meri mutatni 
a maga akaratát; igv volt ez a 
most deresfejti családapák ifjú 
korában és igy volt az előtt is 
mindig, mióta csak egyetem, sőt 
mióta ifjúság van a világon.

Lapjaink és nemzetgyűlési kép­
viselőink egyrészt1, talán épen ez­
ért, nem lát a fővárosi operett- 
színház botrányában semmi egye­
bet. mint az ifjúság hazafias fel­
buzdulását, egvrészl az állítólag 
szeméremét sértő darab, másrészt 
az idegen állampolgár színháztn- 
lajdonos ellen.

Ha azok az iljak, akik a keddi 
eseményt véghez vitték, körüláll- 
iák a Blumenthal színházát és az 
oda igyekvőknek azt mondják, 
hogy szegény Csonkamagyaror- 
szag árva lakosainak nem illik 
ledér színdarabokra pazarolni a 
pénzét és kétszeresen nem illik ez­
zel amerikai vállalkozót gazdagí­
tani : megértem. méltánvlom s 
még ha kiderül is. a végén, hogv 
nincs igazságuk a fiuknak, akkor 
is melléjük állok, mivel hogv ha­
zaszeretetben és nemzeti érzésben 
a túlzás is erénv.

Azonban ezek a mai ifjak a 
maguk — higvjük el - hazafias 
felbuzdulásáról revolver lövések­
kel és ablakbetöréssel akartak bi­
zonyságot tenni. S ez az, amit sem 
a sajtónak, sem a nemzetgyűlés 
tagjainak nem való védelmezni, 
ha számot tartunk arra. hogy iga­
zán civilizált nemzet vagyunk.

Az ifjúság ifjúság volt harminc 
év előtt is, az most is. Lelkes, 
könnyen heviilő s önkénvtelenül 
!s a nemzeti közszellemnek kife­
jezője. A harminc év előtti ifju- 
sag. nz átkos liberális korszak if­
júsága szépén, hidegen, kultur- 
emherek társadalmi szokásainak 
megtartásával s/égvenitelle meg a 
nemzeti gyász idején mulatni aka- 
[okat. A mostani ngv gondolja, 
hogy a jó szándék megvalósilásá- 
[ a «sincs más eszköz, csak erősza­
kos.

Lz a különbség a kél ifjúság» 
nem is a két ifjúság, a két kor­
szak között. A bűnös liberális kor­
szak, meg a mostani, úgynevezett 
..keresztvéiinem/eli“ idők között.

Azaz, van még másik különb­
ség is. Azt tuniillik, hogy a libe­

rális korszak ifjúsága a maga j megakadályozza 
fagyos udvarias fellépésével — ' adást.

Románia az oroszok támadásától fél.
18. A román kor- 
a szövetséges kor

London, január 
mány biztositolta
Hiányokat békés szándékáról a ma­
gyar határon előállóit helyzet ügyé­
ben.

A bekért jelentésekből kiderült, 
hogy az esetet erősen túlozzák.

Budapest, iantiál 18. Egy semleges 
államból való ur, aki vezető állás­
ban van Romániában, egy külföldi 
vállalatnál, szerdán érkezeit Buka­
restből Budapestre. Elmondotta, 
hogy a bukaresti lapok kezdenek 
már tudósításokat közölni összeüt- 
közé' ékről, amelyek az u-óbbi na­
pokban történtek a besszarábiai és 
bukovinai halálon. Orosz és ukrán 
osztagok géppuskákkal benyomul­
lak a román megszállás alatt levő 
beszarábiai és bukovinai területre s 
megtámadták a határőröket. A ro­
mánok csak egyes pontokon véde­
keztek. a legtöbb őrség megfutamo­
dó II és még fegyvereit is eldobta. A 
megfutamodó katonákat lövöldözték 
tovább az oroszok és az ukránok.

A román kormány nagy izgalom­
ban van a támadások alatt, mert tisz 
Iában van annak jelentőségével. —
Azokból a jelentésekből, amelyeket 
nz utóbbi időben kapott a katonai 
parancsnokságoktól, arról győződött 
meg a kormány hogy Beszarábiában 
és Bukovinában a legközelebbi idő-

Ä3S indem vitáié
Budapest, január 18. A nemzet a\vu kell őriznünk, az ilyen

gyűlés mai üléséi Szcbovszky Béla 
elnök fél ti órakor nyitotta meg.

Az indemnitási vita folytatása 
élőit Daruvár,v Géza igazságügymi­
niszter “szólal fel : Néhány nappal 
ezelőtt súlyos vád hangzott el az 
igazságszolgáltatás ellen. Köteles­
ségének tartja, hogy ezzel a váddal 
szembeszálljon. E hó 12-én Györki

ben komoly támadás kezlődik Ro­
mánia ellen.

A védekezést nagyon megnehezíti, 
hogy Beszarábiában az oroszok, Bu 
korinában pedig a ru.hón lakosság 
nyíltan szembehelyezkedik a román 
hatóságokkal.

Nemcsupán az ellenzék lapjai, ha 
nem a kormány újságjai is bejelen­
tik, hogy mosi következik Nagy ro­
mánra legválságosabb tavasza.

Kolozsvár január 18. Az oláh ka­
tonai haeóságok a következő hirdet­
ményeket bocsátották ki :

Nagyváradon is, mint egyebütt je 
lentkezésre szólította fel a hadik- 
egészitő parancsnokság a tartalékos 
katonatiszteket. Azonkívül parancs­
ban közölte a városi hatóság, hogy 
az összes gyárak, ipartelepek és ma 
gánvállnlalok csak olyan katonai 
egyéneket alkalmazzanak, akik ren: 
dezelt katonai viszonyaikat igazolni 
tudják.

Becs, január 18. A kisntanthoz 
közelálló körökből azt a szenzációs 
értesítést kaptuk, hogy a kisantant, 
tehát Románia, Jugoszlávia és Cseh 
Szlovákia külügyminiszterei e hét 
végén Belgrádiján konferenciára fog 
nak összeülni és ezen meg fogják be 
szelni a Magyarországgal szemben 
követendő magatartásukat.

azonban
az 

rontják az
vádns-
ország

A birsóág minden

képviselő beszédében a hiró- 
azzal a kijelentéssel illette.
az iga zságszolga tatásban is 

zdödö't a pár oskodás és hogy1

Imre 
ságot 
hogy 
meglt
a bíróság Ítéletét felülről irányítják. 
Azt is állitolta, hogy az ügyészség 
euvik átirata szerint bizonyítékok 
hiányában marasztaló itélé ct kell 
hozni. Ezek alapján a képviselő ur 
követeli, hogy a gvorsitott eljá’"ás 
során hozott ítélő eket revideálják 
és az emigrációt likvidálják.

Aki ismeri és szem előtt tartja azo 
kát az általános garanciákat, ame­
lyek a bírói függetlenséget körül­
bástyázzák és aki tudja, hogy 
a mi hi rá ink féltékenyen őr­
zik függetlenségüket és aki tudja, 
bogy a z iga zsá giigvm iniszter fel ügye 
leli jogának gyakorlásában mindig 
tiszteletben tartotta a bírák függet­
lenségét. képtelennek tartja ezeket a 
vádakat.

Megállapította, hogv semmiféle 
lörvehytelenség nem történt. Ilyen 
v.igv hasonló utasítások nem létez­
nek Nem akar a képviselő ur eljá­
rásáról Ítéletet mondani, csak saj­
náló,ál fejezi ki, hogv egy képvi­
selő anélkül, hogy állításának való­
diságáról meggyőződött volna, ily 
alaptalan vádakkal támadja u ma­
gyar bíróságot.

Az ország nini szerencsétlen hely­
zetében erkölcsi kincseinket féltéke­

ny Hl 
kodások 
hitelét.

Ónál (jászlán 
gyanún felül áll.

Daruváry Géza igazságügvminisz- 
ter : Györki képviselő ur kívánsága 
tehát hogy a gyorsított eljárás so­
rán hozott Ítéleteket revideálják, — 
minden erkölcsi alapot nélkülöz. (He 
Íveslés és taps a kormánypárton.)

Lakó Imre szólal fel ezután. Be­
szédének eleién kijelenti, hogy pár- 
tonkivüli létére is elfogadja az in- 
deninitást. Nem helyesli a kormány 
politikáját, de tudja mit jelent a 
törvénvenkivüli állapot és lelki is­
meretével nem tudná összeegyeztetni 
annak elősegi'ését.

A k'süstök kérdésével foglalkozva 
utal arra, hoev már Wekerle nénz- 
iigvmin’sz ersége alatt hanffsulvozta 
Nagyatádi Szabó István, miiven fon 
tos ennek a kérdésnek az. elintézése.

Csontos Imre : Ha nem adin meg 
ti pénzügyminiszter, valamennyien 
itt hagyjuk.

Lakó : Egyszer már adni kell va­
lamit a k'sgazláknnk is. Határozati 
javaslatot nyújt be. UtnsVsn n néni 
zelgvülés n pénzügyminisztert a kis- 
iist kérdésének tendoleti utón való 
megoldására és ebből a célból fa 
napon belül terjesszen be jelentést 
a nemzetgyűlésnek.

yteskó Zoltán : Még a kormány­
párt is megszavazza.

Lakó : Sürgeti a házhelyek kiuta­
lását. A házhelyek kiutalásával meg 
lehelne nyugtatni a közvéleményt is 
és segíteni lehelne a lakáshiányon 
is Erre nézve is határozati javas­
latot nvujt be. Utasiisa a nemzet­
gyűlés a földmivelésiigyi minisztert, 
hogy terjesszen be 30 napon belül

törvényjavaslatot a házhelyek ki­
ll,alása tekintetében és válasszák el 
azt a földbirtokreformtól.

Meskó : Megszavazzuk ezt is.
Strausz : Úgy van.
Lakó : Kéri a Ház minden egyes 

tagját, kapcsolják ki a személyes 
kérdéseket az általános viiából és 
kezdjék már meg egyszer az alkoió 
munkát a nemzet érdekében.

Ezután Vass József népjóléti nii- 
niszter emekedik szólásra : Kije­
lenti, hogj1 most jutott a képviselő- 
házi nap,ónak az a része kezébe, a 
milvben Iiegymegi Kiss Pál in,er- 
pellálja a belügyminisztert. Az in­
terpoláló képviselő azt állította, — 
hogy a zalaszentgróti kerületben 
mindenféle igére,ékkel elhalniozták 
a választópolgárokat a választás 
alatt. Ezzel szemben kénytelen meg 
állapítani hogy senki semmiféle ígé­
retet nem te út magánszemélyeknek 
vagy községeknek. Épen arról neve­
zetes, hogy mindig nobilis fegyve­
rekkel szokott harcolni és sohasem 
enged ebből az elvéből.

Ezután Benedek János szólal fel : 
Magáévá teszi Lakó Imre felfogását 
a kisüst kérdésében. Kéri a Házat, 
csatlakozzék Lakó Imrének ama fel­
hívásához, hogy mindenekelőtt az al 
kotó munkát tartsák szemelőtt a kép 
viselők. A forradalom az elveszheti 
háborúnak volt a következménye, 
tehát a történtekért embereket fele­
lősségre vonni nem lehet. A jelen­
legi irányzatot hibáztatja. Minden 
bajért a zsidóságot okolják. Gömbös 
beszédével foglalkozik. Szemére veti 
a túloldalnak, hogy antiszemita po­
litikát csinál. Azt mondja, hogy faj 
szerint disziingválni nem lehet. Ha 
a zsidókérdés szerinte magyar kér­
dés, a magyar faj fennmaradásának 
a kérdése. A zsidókérdés az már 
nem kelevénye a nemzet testének, 
senkisem nyúlhat hozzá anélkül, — 
hogy ne ártson vele.

Buday Dezső : Mi másképen tud­
juk.

Benedek : Nem azért ragaszkodik 
a zsidókhoz, mert nagyon szereti 
őket, hanem mert most már a zsi­
dók nnnyira belenőttek a nemzet, 
testébe, hogy nem lehet őket ugv ke­
zelni, mint sokan szeretnék. Elítéli 
Gömbös tájvédelmi politikáiét, az 
indemnitási nem szavazza meg.

A következő szónok Bugyi Antal • 
Minden embernek tudn:a s látnia 
kell. hogv csak gazdasági regenerá­
lódással tudunk talnraállani. A mai 
drágasággal valutáris szempontból 
foglalkozik és a külföldi validáris 
viszonyokkal hasonPtia össze. Kons 
ta'álja, hogv a kenvérmagvnk drá­
gulása a legíránvndóhh a lobbi ipar 
cikk árának emelkedésére is. Ha 
azt taglaljuk, hogy meddig emel­
kedhet a búza ára : azt találjuk, 
hogy nz aranyparitásig emelkedhet, 
sőt még a fölé is, mert a mi búzánk 
árát csak a külföldről bchoz.o t bú­
zával lehetne letörni. Ez az eset ál­
lott elő a hagymával. Az Egyiptom­
ból behozott hagyma olcsóbb volt a 
miénknél, amit áz. export és a ke­
reslet viszonya idézett elő.

Szabó Imre : Szerinte a költ ségve 
lést nélkülözzük. Helytelennek tart­
ja az, enélkiil való kormányzást. A 
mai labilis gazdasági helyzetet a 
költségvetés hiányára igyekszik 
visszavezetni. Hosszasan bírálja a 
kormány politikáját. Kifogásolta, 
hogy a koimány több mint /0 inter­
pellációra nem adott választ.
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Elnök . Az interpellál'ókrn a dan 
dó választ az elnökség tartja nyil­
ván

Elnök ezután a szónokot télbw 
kilát és az ülést délután 1 óráig (el­
függeszti.

Délután.
A délutáni ülést egynegyed 5 óra 

kor Huszár Károly elnök nyitotta 
meg.

Szabó Imre folyt.’. .. A túloldal 
sokszor felszólította s.oe.aldv- 
mokrata pártot, hogy nemzetközi 
összekötte>éselt használja fel a haza 
javára s akkor kiérdemli a nemzet 
há úját Kijelenti, hogy ők nem 
azért dolgoznak a magyar népért, 
hogy kiéddemeljék a nemzet háláját, 
henem a magyar nemzetén dolgo­
zunk. Helyeslés a jobboldalon : 11a 
Így volna, nagyon szép volna.) ke­
gyen vége a mostani állapotoknak, 
miután vége van a háborúnak, ne 
akarjanak mindig erre hivatkozni.

Dabasy-Iialász Móric : Dehogy is 
van vége.

Szabó Imre : Legalább is a puska- 
ropogásnak van vége, ha még hábo­
rús szellem uralkodik is. Felsorolja 
a szakszervezeteket ért általános sé­
relmekéi. Statisztikai adatokat ol­
vas fel a népszaporodásról. Megál­
lapítja, hogy az embervédelem az 
egyetlen jogos fajvédelem. Helytele­
níti a túlzott élelmiszerkivitcti lit­
vánja, hogy a bankokat kényszerű 
sék az építkezés megkezdésére, az 
áru üzletek helyett. A magántőkét is 
rálehet szorítani az építkezés meg­
indítására. Határozati javaslatot 
nyújt be :

Utasítsa a nemzetgyűlés a kor 
mányi, hogy terjesszen be törvény- 
javaslatot a lakásépítésről. Sürgeti

mmkásbizlositó pénztár reorgani­
zálását. Nincsen megelégedve a mun 
kásbiztosilási pénztár liszt viselői­
nek fizetésével sem.

Hegedűs György : Talán a kom 
műn alatt jobb volt

Szabó Imre : Foglalkozik a rok 
kantak és hadiözvegyek kérdésével, 
kifogásolja, hogy a postán kézbesí­
tett iokkanlsegeiyek után is szedik 
a kézbesítési Oijat. Törvényben kell 
biztosi,am a rokkantak létminimu­
mát. \ egyék fel ókét az el.átatlanok 
ka.ugoi ujatia és adjak meg nekik 
ugyanazokat a termeszeiben! jaran- 
duságokat, mint a közalkalmazot­
taknak. A hadiárvákat helyezzék el 
oituonokban és gondoskodjanak ne­
velésükről. Az indemnnást nem to 
padja el.

Uvgymegi Kiss l'ál személyes kér 
dús ben szólal fel. Legu-óbbi inti; - 
peliácíójában a zaLi.szcntgróti vá- 
laszlást tette szóvá Itá akart mulat­
ni arra, hogy a közigazgaiásnak 
páncélokra \ aló felhasználása nem 
neiyes dolog. Nem toglalkozott \ áss 
József mimszier személyével, csak 
egy , upi, atoi tesz szóvá. A röpira­
tot felolvassa és a Ház asztalára te­
szi. Gelier, hogy a miniszternek 
nincs is arról tudomása.

Elnök ezu,án megteszi előterjesz­
tései,. bejelenti, hogy a nemzetgyű­
lési összeiéi hetoticnségi állandó m- 
zo.isag Luigauer Albin ügyeben je­
tin.est hűidéi.t be, amely sze, int az 
elukészi.ö eljárás befejezést nyert. 
A L.ngauer Alom összeférhetetlen­
ségi ugyeben kiküidendő Uizoitság 
kisorsolását a január 31-iki ülésre 
lázi ki.

A napirendi indítvány szerint leg 
közelebbi ii.és holnap 19-én délelőtt 
10 órakor lesz, mciynck tárgya az 
indemniiás folytatólagos vitája.

L lés vége 8 órakor.

Leiar.Uóícttásüh 
aFGVdrLSiUpdreit-szmház 
eiiem martiniét ugyeoen.

Budapest, január 18. A rendőrség 
ma es.e a Fővárosi színház őrizet­
ben levő botrányokozói, illetve a 
botrány értelmi szerzői előtt kihir­
dette az előzetes letarióztatási vég­
zési. A rendőrség letartóztatta 
Alárffy Gyula bank-iztviselőt, Hass- 
ner Gyula fővárosi mérnököt, Böhm 
Sándor magáutiszlvisvlőt, llozmetz 
közgazda sági egyetemi hallgatót, 
Veres Géza munkásbiztositói dijno- 
ko., Ugarszky József gimnáziumi 
tanulói es Anikó Jó/sef rendőritijno- 
kof.

Ä német bányatulajdonosok 
nem engedelmeskednek a fmndáknak

Haris, jan. 18. A Havas irodá­
nak jelentik Londonból: A -szov­
jet kormány valamennyi néphez 
tiltakozást jelentett Le a franciak 
Ruhv-vidéki rendszabályai és a 
versa illői szerződés ellen. (MII.)

Haris, jan. 18. (Havas.) A 
Journal értesülése szerint Olasz­
ország kész arra, hogy szorosan 
csatlakozzék Francziaország bün­
tető rendszabályához. Olaszország 
csapatosztagokat fog küldeni Kob- 
lenzbe, amelynek rendeltetése az 
lesz. hogy az amerikai csapatokat 
helyettesítse. (MTI.)

Berlin, jan. 18. A Vossisehe 
Zeitung esseni jelentése szerint a 
francia nyomás következtében a 
Ruhr-vid ék bá nya szolgá I tatása 
már eddig is katasztvofalisan 
csökkent. Az egyik legjobban be­
rendezett bányában tegnap 12 
tonna helyett csak 7 ezer tonna 
szenet bányásztak. (MTI.)

Fssen, jan. 18. A szövetséges ha 
lóságok incidens nélkül folyta 11 ált 
a szénszállítmányok továbbítását 

I Frnncziaországbn és Belgiumba.
I Fste hat hányatniaidonossal kö- 
I znlték. hogy haditörvényszék elé 
j állít iák őket, ha továbbra is ellen 
j állnak A birodalmi biztos várat- 
* latiul Essenbe érkezeti. Ili hosz- 
I szabi) megbeszélést folvlntott an­

nak a hivatalnak képviselőivel. — 
j amelvct a. megszállás elölt a szén­

szállítások ellenőrzésével bízta k 
volt meg. (MTI.)

Paris, jan. 18. A Malin a követ­
kezőket Írja : Ma indult meg a vizs 
gálát a Ruhr-vidék makacskodó 
gyárosai ellen. Az erdők kiakná-

!♦
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kamarák a 
revíziójáért.

Fölúbárloh nagygyűlése.
Debreezen, Hajdú és Bihar 

megye földbérlőinek vasárnapi 
alakuló gyűlése iránt az érdekelt 
l óidból lók körében igen nagy ér­
deklődés van. A gazdasági hely­
zet nehezebbé válása, a földbérlők 
körében, mindinkább megérlelte 
a szervezkedés gondolatát. A bér­
leti jogviszony állandósításának 
biztosítása, nemcsak egyéni, ha­
nem általános közgazdasági szem­
pontból is kívánatossá teszi a mi­
nid tökéletesebb szervezkedést. A 
vasárnap délelőtt fél 11 órakor 
tartandó gyűlésen - az Országos 
Magyar Földbérlő Egyesület kép­
viseletében megjelennek : Eszényi 
Jenő, Rosenberg Mátyás, alsócőri 
Farkas Géza aleínök, Reichenbach 
Béla igazgató egyetemi tanár, — 
Csoór Lajos főtitkár és Zsivano- 
vits Béla titkár.

Az országos egyesület kiküldött­
jeinek ilyen nagy száma mutatja 
a kérdés rendkívül fontosságát. A 
bérlőtársadalom tagjai — kiváló 
elméleti és gyakorlati vezető fér­
fiaktól nyernek nagy értékű fel vi­
lágosi Iá sokai.

A gyűlés helyéül a városháza 
közgyűlési termét engedte út a pol 
gármester-helyeltes.

zását a Rajnn-vidéken és Ruhr- 
vidéken nyomban megkezdték.

A mai miniszterlanáes során lie 
halöan mgvizsgállak a helyzetet.^ 
A kormány megállapította, hogy 
a mulasztások és a németek ellen 
állása a büntető rendszabályok 
egész sorozatát fogja maga illan 
vonni. Sor kerülhet a német ál­
lami bányák lefoglalására, a bá­
nyaadó lefoglalására, a porosz hi­
vatalnokok kiutasítására és a vám 
határ lefoglalására.

A tudósítást a Malin a követke­
zőkkel végzi:

Minthogy a német ipar. amelyet 
Gunó birodalmi kancellár képvi­
sel, gazdasági háborút akar, ezl 
meg is fogja kapni. Ha a német 
iparosok minden fegyverüket fel­
használják, a franciák és a szö­
vetségesek sem fognak fegyvereik 
(■'nőkéről sem megfeledkezni. 
(MTI.)

Essen, jan. 18. (Wolff.) A bá­
nyatulajdonosok tegnap táviratot 
kaptak a birodalmi biztostól, — 
amelyben a francia gyárosok 
Ruhr bizottságának a bányatulaj­
donosokkal folytatod megbeszélc- 
vcl kapcsolatban n francia, belga 
betörésre utalva, uibói a leghatá­
rozottabban megtiltja, hogy sze­
nei és kokszot szolgáltassanak ki 
Francziaországnak s Belgiumnak 
még akkor is. ha ezek az államok 
előlegei adnának, vagy a szén 
árát megfizetnék. A birodalmi 
biztos egyben közölte hogy a ren­
deld megszegőit egy évig terjed­
hető fogházzal fogják sújtani. — 
f.NÍTI.)
ev*,,*V**5e'Cv-" r'**»C*T-v ■*;-* 1~ %>■
dig felterjesztéssel élnek a mun­
kások és cselédek kereseti adójá­
nak átalányösszegben való lero­
vásának tárgyában. Általában na­
gyon kívánatos, sőt szükséges 
volna, hogy ha végre-valahára 
nálunk is megvalósulna az az 
óhajtás, hogy az ilyen fontos és 
mindenkire súlyosan nehezedő tör 
vények megalkotása előd az egyes 
érdekképviseleteket is meghallgat­
nák és velük apróra megtárgyal­
nák a javaslatot, mert ha kész a 
törvény, nehéz foltozni.

A mezőgazdasági 
kereseti adótörvény 
A mezőgazda sag! kamarák elnöki 
és igazgatói Budapesten érlekez- 
letct tartottak, melyen megtárgyal 
Iák az altalános kereseti adónak 
a. gazdákra -.érelme- részeit. Fel« 
világosították a kormányt, hogy a 
törvény több kezése séi el -
0i< Ss a mezt / ra. Most pe-

AHétnek nagy
rts lanoiokóbb

Feldheim és Weisas
po«xtd4ruháxAt»an, Plao-utce 78. axitmX,

1928 január 19.

Jadlowker Herman és Debre­
ezen. Jadlowker Herman, a világ 
hifii német operaénekes, január 
22-én koncertet ad Debreczenben. 
Jadlowker Hennán tudvalevőleg 
egyszer már énekelt ill. Hellai ,).. 
a Csokonai-szinház volt igazga- 
lója, szerződtette le egv alkatom­
mal óriási áldozattal. Akkor egy 
ősiére, ha jól emlékszünk, hatezer 
koronái kapott, ami akkor még 
: aai nagy pénz volt. Hiszen alt­
ban az időben például Ocskay 
Kotnélnak havi háromezer korona 
volt a gázsija. Jadlowker! kétség- 
-lenül nagyon meg kell fizetni. 

Kiváló művészember, aki tudva- 
b-völeg kedvence volt Vimos csá- 
■ zá inak is. Gyakran meghallgat la 
-■ sokat hangoztatta Jadlovvkcrröl:

Az én tenoristám !
l a Ihctő. ha Jadlowkcrt nagy ér- 

! deldődés fogadja mindenfelé.
Jön ! Petőfi leggrandiózusabb 

I magyar film !
Csodákat mesélnek Severin 

Marsról, Horog» szeméi vési tőjé­
ről. egyszerre játszók I rónia és 

! Vígszínház.
Jadlowker tenorista, kamara éne 

' kés és BúdánoviIs Mária, a m. kir. 
Operaház első alt-énekesnője jan. 
22-én, hétfőn, este fél 8 órakor a 
Bika dísztermében hangversenyez 

i nek. Jegyek Bika portásánál.
Vígszínház-mozgóban: Sodorna 

■ befejezése.
Hétfőn : Sikoly az éjszakában 

I "irrere világremeke „Aki üli" 
liánon ! IN Milliomos szegény te- 

' gény !
Zola: Igazság ! Othello !

Állandó nagy érdeklődés mel- 
lvtl játsza a Csokonai-szinház 
drámai személyzete a Szőke ör­
dög című hatásos uj sziámii vet. A 
telt ház közönsége, amely osztat­
lan elismeréssel honorálja a sze­
replők művészi munkáját, min­
den este a premier forróságát idézi 
tel és felvonások vegével zajosan 
hívja lámpák elé Than Gyulát, a 
szerzőt. A Szőke ördög nagy er­
kölcsi tanúságait, bájos, más ré­
szében pedig izgatóan hatásos je­
lenéseit nagy tetszéssel fogadja a 
közönség. A nemesebb Ízlés felé 
hajló újdonság állandóan nagy 
közönséget vonz a Csokonai-sziu- 
Itázba. Halassy Mariskát, aki mű­
vészetével valósággal elragadja a 
közönséget, * nagy ovációkban ré­
szesítik.

Szőke ördög várakozáson felüli 
sikert hozott, amit a kiváló szín­
darab és harmonikus előadás tesz 
nek érthetővé. Halassy Mariská­
val a címszerepben egész héten 
színre kerül a Szőke ördög.

Délutáni előadások. */omlia- 
ton : Éva, vasáru ip háromkor : 
Hamburgi menyasszony.

; 16 U ti ti ti ti Bt Ül ti -

Sészler Oaivicä
vaskereskedésben 

a Kossuth--rotorral szemben,
minden vasáru olcsón kapható.

■ l-iw'tiii ■■ .—.I «mi-« aim »■ I n -1 -(r . .
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a : ■ " : . 2 . 1|2
Zürichi záilat : London 2101, New 

york 577, Milánó 2570, Hollandia 
212, Berlin 2 és háromnyolcad, Bécs 
ói. osztrák héycgzc 1 76, Szófia 350,

1 ága 1 I - 0. Vai so I hétnj olvad. Bti- 
ilpcst 20 és tél. Belgrad' 110. Buka­
rest 282.

A dcvizíiköz-pon hivatalos árfo- 
Di 125, hollandi fo

r ni Hi.Vi 8ó. dán korona 523—18. 
norvég korona lü| 516, mái ka 12 

: ra 120 32, francia frank 175- 
f *>_ svéd kot na • 1 ló. dollár 2655 

• belga 1 rank 160 68. Többi vál 
lozatlan.

ítumijir,i 1 reszx éiij piac zárlata : Mag) ar10,-1 147UO, üszlri-. Hitel Utálj, Angol' ír U inlc 2100, I, . ■ 16 n.mk 1000,' .ir-tn . í 1; aik (Un. .1,-1. Hilvlbuik 4UU,
- I ■ "> 0 ,. l, 00, Rimati Vazul , Várost vasul■ ’• ’ I: V '-III ..... , Ml "II ■ ISUl 31,500,-....... k l-Ci tlerim s |i>2á Inglntlan hurik■■ottO, Imi Iliink 7SIH), 1 mlliltelbnnk

I.jő,Ki, Keres Hitel l(n 0, Merkúr (ion. Hos-
■ 1 ■- ■" ■* iS /.», Ki,/. "-1/. 275, ItctvArosIink. i■(-'-,. ,i-inzeU t,k. 1125, Lipótvárosi400, . . I. ti . 2800, Magy, Alt
i ,,i "■-VI. Örs ix luk.---------- l-’on-icri’ 0000, -*■■----- , Itarsnil-miskolci 14,500,■iiv irríi.i á(IO, KK6 lludtipesli Gőzmalom 
.: I :: >0, Ui/i H I OtOo. Hung, UAzm, 15,700, Viki,irta 42,000, Ueoeslni 83000, Lőrinci 12100. I './II ,11111. x ni ,10' 00. S/nszviirl 53000, \iiin- ,i.i, H-, Ifctx'tin 3700, ixöl.mnynI (iflz- 
1I" 1 10 o I 'r -V- III 00, .VI.Ignesi'150000,• a tall 5,mi. M. Alt. Kőszénbánya •■> ■' - -’ "'ll I U20n. I -jl.,1,1 12000, Itrlká-■ v i 890 III. Vi Léf - v/ 2851 U, 1( .r.,tI • esz 1 _'.,(), Hanl I 1800. Hnissol 39.500, G iinml, fjmii , Don ca 1,-Sno, B^x .fa 1010, Iz/.I, ,11.500, 1 Vili 900, Papíripar 3500, Sp-Hlium ,3 ,0. I elten 7.1,000, l-lőm 36,000.ml III,T ", I I in I, (,.„■Iiwmdt 52,000, Uutt- man II"-,. 11,,/al t.a-riii 16100, Hungária m itr 52 no, Kiírton 27000. Királysor7000. 
KI lld 9400, Kőrősbányal 1030, Kronberger 

, Ugi-l szánni looo. Cul.crlp-ir 3 •5.W10* .rdú 1250, Lamp;, 31,500, Aller 18,000. Iram Danubius 450,000, tiunz villamos 21 1-1 I-' - .viirffv Wall ,10-1, Kaszab 14750, i n .- 311,50-'. l.lptdi, 3050, Magyar Acé| 15 - -I, Mags a 111 Iga 137 >U Koi-ssiinl.in (180(1 x k 10.) ai, I ,-n I -fr-1 >itn- -.3.10. Warner 3 1 III, Svindler 5300, Motor 580(1 Kisfl Ma­x’,ir UUt. .59,00 . Ill'll I'alcrin. 10100. Tcrnosl szesz 12.000, Cselibank 775

Á buza era.
Hivatalos árok : Ru za 76 kilós 

liszuvidéki 12200 -800, — egyéb 
12)00—250, 78 kilós tiszavidéki 
12300 100, gvéb 12200—300, 
m s 8000 100. luk. árpa 7900- 
8200, köles 8500 9000, zab 7700

- 7800, tengeri 7800...8000, korpa
5150 200,

lg—» ■ájsüKi^ai
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Szól ós hóvihar Debrecen felett. A 
második lói szokatlanul garabonciás 
formában mutatkozott be. Alig pár 
napja, hogy hidegre fordult az idő 
ós a megzavart légáramlat havat ho­
zott. már tegnap meg is érkezett a 
fagyos időnek kétségbevonhatatlan 
bizonyítéka : az erős északi szél. Na 
pok óta küzködik a légáramlás a 
magasban. A hetek óta megállapo­
dott déli légáramlás keményen _ el- 
Icn<állott az ostromnak és végre 
mégis leküzdötte észak vehemens 
fia — a dermesztő muszka szél. Csü 
törtökön délután kitöri és elemi erő­
vel szágull a magasban ép úgy, mint 
a békés városok utcáin. Száguldói­
ban sir, jajgat, fáj neki. hogy neki­
vágódik a kéménynek, tetőnek. Az 
öreglak nyöszörögnek, a gyenge ru­
házata ember foga vacog, szája mo­
rog. A szél nem törődik vele. Dühö­
sen megy neki minden földinek, meg 
fogja, tépi, rázza erősen. A tetőket 
megsepri, megkaparja és minapi ha 
val szórja a földre,' pustolja sze­
münkbe. ' Az eget szürke fel léggel 
vonja, .lószimaíu varjusereg keser­
vesen károgva oltalmat keresni jön 
a békés, jó városba. Antal napi szél­
vész volt, januári hideg lesz belőle.

Az Ady Hűdre asztal ársaság ma 
este 9 órakor az Angol királynő kü­
lön termében összejövetelt tart. Ké­
rdnek az asztaltársaság tagjai pon­
tosan megjelenni. Az elnökség.

Istentiszteletek a Deák Ferenc-ut- 
<ai izr. nagytemplomban : Pénteken 
este egynegyed 5 órakor. Szombaton 
reggel 7, délelőtt fél ti, délután fél 
■1. este 5 órakor. Hétköznapokon 
reggel háromnegyed 7. este fél 5 óra­
kor.

Meghívó. Az Országos Magyar 
Vörös-Kereszt Egylet Debreczen 
városi választmánya folyó hó 19. 
napján, pénteken cl. u. 5 órakor, i 
a városháza tanácstermében (cm. 
ül. szám) ülést tart. Elnökség ez- ! 
utón kéri a választmányi tagokat, 
hogy az ülésen a tárgyalandó fon­
tos ügyekre lek in teltei leljcs szám 
lián megjelenni szíveskedjenek.

I'etöíi-iinnepóly a ref. tanítókép­
zőben. A debreceni ref. tanítóképző 
intézet ifjúsági őnképző köre Petőfi j 
Sándor szülelésének százéves év for- i 
dulója alkalmából január 21-én, d. ; 
a. 5 órakor, a kollégium dísztermé­
ben műsoros ünnepélyt tart. I. Pe­
tőfi—Lányi : Hég veri már a ma­
gyart a teremtő, tűnek 1 i a Csokonai | 
énekkar, Bodnár Lajos tanár veze­
tésével. 2. Petőfi : Dalaim. Szavalja 
Mikik Jenő Ili. o.t. .’!. Petöfi-dalok. 
Énekli Yáczy Géza IV. o. I., zongo­
rán kiéri Zsadon Antal If. o. t. I. i 
ünnepi beszéd. Tartja Bedé Géza, az ; 
ifjúsági önképzőkör elnöke. 5. Jókai |

Liszt : A holi költő szerelme. Me- j 
lodráma. Szavalja Szalay Gyula IV. 
o. 1. zongorán kiseri Nemes Imre 
II. o. I. (>. Humoros Petőfi köllemé- 
nyek. Szavalja Gaál [Iván IV. o. I.

ingyen
kapja

Az Est
hármas könyvét
(a könyv bolti ára 1500 
korona és 15 százalék fe ár)

ha lilofízítt egy
negyedévre

1100 koronával

Pesti Napiéra
Előfizetéseket edorjad : Hírlap 
Iroda, S-échunyi-utca 6. sz. 
«I az előfizetett lapokat a vo­
nat beérk zése után 1 órán 
belül lakására szál ltja, ooooo

A mikepércsi fosztogatók a bíróság előtt
A titokzatos lopások tettesei

Mikepércs községei a mull évek 
ben állandó rettegésben tartotta 
egy veszedelmes tolvajbanda. A 
lopásoknak és vakmerő betörések 
nek a tettesei! azonban a legeré- 
lyescbb nyomozással sem sikerült 
kézrekcrilcni. Az ügyes és vak­
merő tolvajok mindig :\ legjobb 
alkalmat lesték ki és sehonnan 
sem távozlak üres kézzel. Nag\ 
előszeretettel: keresték fel az élés­
kamrákat és a padlásokat, de eze­
ket csak akkor, ha meg voltak 
rakva száradó ruhanemüekkel.

A sorozatos lopások és betöré­
sek következtében igén nagymeny 
nyisegü élellmiszert és-vagyonokat 
érő rnhnncmückel lopkodtak ösz- 
sze. A lopásokat legnagyobb részt 
éjjel követték el és a lopott holmi­
kat a legrövidebb idő alatt, főleg 
Debreczenbcn értékesítették. —• A 
lopásokat titokzatossá teile az a 
körülmény, hogy a házőrző ku­
tyák nem ugattak akkor, mikor az 
idegen tolvajok jártak a házban 
és igy a házbeliek nem is gondol­
lak arra, hogy kamrájukat fosz­
togatják a tolvajok. — A pusztai 
betyárok és tolvajok sajátságos 
módszert alkalmaztak a kutyák­
kal szemben és azok engedelmes 
kedve némán tűrték az idegeneket.

A múlt év végén aztán sikerült
■*-.*..«'* -p'-- • • ’ -

7. Egyveleg a „János vitéz" című 
la Imiiből. Előadja az ifjúsági zene­
kar, Bodnár Lajos vezetésével. A 
jegy ára f>0 korona, karzaljegy 20 ko 
romi. Jegyek a Méliusz könyvkeres­
kedésben kapha,ók. Fel ül fizetések 
az önképző kör javára köszönettel 
vételnek.

Minden felesleges tárgyát adja 
tie mielőbb a vagyonmentő vá­
sárra az Arany-színházba (Jó­
zsef kir. herceg-utca 3., iroda az 
emeleten) délelőtt fél 2 óráig.

Asszony lett a debreceni sintér. 
Hirt adtunk arról, hogy Debrecen 
város tanácsa Masika Elek gyep- 
niejüer elhalálozása folytán meg­
üresedett gyepniesteri állásra kiirta 

I pályázatot. A pályázat fényesen 
sikerült. Huszonöien pályáztak a 
debreceni sintérségre. Az elöljáró­
ság a kérvények átvizsgálása után 
az elhunyt Masika Elek özvegyét 
ajánlotta az állásra, mert már férje 
éielében is ö vezette az egész telep 
ügyét és inert rendelkezik azokkal 
a felszerelésekkel, amelyek az üzeni 
vezetéséhez szükségesek. A városi 
tanács tegnapi ülésén az elöljáróság 
ajánlata alapján ÖZV. Masika Elek­
nél egyhangúlag gyepmeslerré vá- 
taszloiia. Kétségkívül nagy haladás 
ez a nöemancípáció tevén, inert ed­
dig még férfiak sem igen tolongtak 
e külön ízlést kiváltó foglalkozásért. 
A városi tanács az uj sintérnö ré­
szére és kérésére uj tarifái állapí­
tott meg. Egy döglött nagy állat: ló, 
telién, ökör kiszállításáért és ineg- 
nyuzásáéi i 1000 K-l ; kiseli áltat : 
disznó, borjú kiszállításáért és meg 
nvuzúsáért 300 koronát. Egy kutya 
eipusziitásáérl 50 korona jár. Külön 
díjazzák az utcai portyázásokat és 
más külön munkákat.

Gazdából. Szombaton, január 20-án 
este 8 órakor lesz a szezon egyik 
legsikerültebbjének Ígérkező bálja, 
a debreceni Polgári és Gazdakör 
bálja, A boldog békének is mindig 
legjobb bálja volt ez a bál és most 
is olyan nagy az érdeklődés iránta, 
hogy a buzgó rendezőség meg vau 
győződve távolságának sikeréről és 
áriéit, hogy a gnzdabát lesz az. idei 
báli szezon legsikerültebb táncmu­
latsága,

A németek nem esznek francia ese 
mesét. Berlinből jelentik : A berlini 
esemegekereskedők szövetsége eiha- 
iároztn, hogy semmiféle francia esc 
megél, gyümölcsöt, diót nem árusít

20,000 korona liiinUvés fejdrágitá- 
sért. Az. el mull év végén Gyöngyösi 
János debreceni gazda a lei litcr- 
jééri a megállapított 50 korona maxi 
malis ár helyett 70 koronát kért. 
Feljelentenék. Az uzsorabiróság ma 
lárgvalla az ügyel X isk\ Sándor ta- 
nácslnök elnöklete alatt. A bíróság 
bűnösnek mondotta ki Gyöngyösi Já-

ü esndőrségnek n tetteseket el­
fogni Szabó László és Sütő János 
személyében. Vesztüket a korcs- 
mázás' okozta, mert a gondtalan 
költekezés gyanút keltett.

A debreczen'i kir. törvényszék 
hármas büntető tanácsa Visky S. 
dr. elnöklete alatt tegnap vonta 
felelősségre őket. A tárgyalásra 
nagyon sok tanul idéztek be, akik 
igazolták a vádlottak terhére rótt 
bűncselekményeket. A vádlottak 
maguk sem tagadlak a lopásokat 
és megtörve, azzal mentegetőznek, 
hogy nagyon szegények voltak, 
állandó munkához jutni pedig 
nem tudtak és igy rákényszerül­
tek a lopásra. A bizonyítási eljá­
rás befejezte után Kerekes Zoltán 
kir. ügyész tartotta meg vádbeszé- 

I elét és tekintve a sorozatosan elkö- 
; l etett bűncselekményeket, szigorú 
i büntetést kér. A védők, mint eny­

hítő körülményt hangsúlyozzák 
I a vádlottak nagy szegénységét és 
I azt. hogy csak a nyomorúság 

kényszer!tette őket a lopásokra. - 
A bíróság bűnösnek mondotta ki 
a vádlottakat és Szabó Lászlót t 
évi, Sütő Jánost pedig 1 évi és hat 
hónapi fogházra Ítélte. Az ügyész 
súlyosbításért, a védők enyhítés­
ért felebbeztek.

’ nosl árdrágító visszaélés vétségében 
és 18,000 K fő- és 2000 K mellékbün- 

I tetősre Ítélte.
Megfagyott ember, A hirtelen lie 

; állott hideg, időnek már áldozata is 
van. Juhász Ferenc 02 éves tépei 

I íödmives gyalogszerrel indult Dcb- 
I recenbe. Útközben a magával hozott 
: pálinkából sokat ivott. Mikepércs ha 
i :arában az utszélre letilt pihenni és 
j enni. Itt elálmosodoL és többé fel 
I sem kelt, megfagyott. Reggel egy 
I peresi szekeres vette észre, feltette 1 
j a szekérre és behozta Debrecenbe, 
i A szerencsétlen megfagyott ember 
: nagy családot hagyoti hátra.

A vendéglős bál. A debreczeni 
! szállodások, vendéglősök, kávé­

sok és koresmárosok február hó 
I 8-án, csütörtökön tart ják meg ez- 

idvi báljukat az Arany Bika dísz­
termében. A bál érdekében a ren- 

: di /.őség élén Kemény Jánossal, — 
aki szinte minden percét annak 
áldozza most, hogy a tácmulalság 
minél fényesebb, minél nagyobb 
sikerű legyen s aki valóban már 
is olyan eredményeket tudott el­
érni, hogy előrelátható : a ven­
déglős bál vetekedni fog a szezon 
legfényesebb báljával is, — min­
dent elkövet, hogy a vendégek a 
legjobban érezzék magukat és mu­
latságukra mindent megtalálja­
nak a bálon, A vendéglős bál este 
9 órakor tánccal kezdődik. Tizen­
két órakor művészi kabaré-hang­
verseny lesz, amelynek pompás 
Programmján Timur Ila, Torma 
Zsiga. Csolnakossy Gyula, Müller 

i Mátyás, Virág Ferenc s K. Ko­
vács János művészi számai szere- 

I tic’nek. A beköszöntő beszédet Nv- 
j meth Aladár mondja, konferálni 
í Márkus Károly fog. — A kabaré 

után vacsora lesz és ezt tánc kö­
veti reggelig. — A zenét Magyart" 
Imre és fiai kitűnő zenekara szol­
gáltatja. \ bevételt az ipartársu- 

■ lat jótékony intézményei javára 
forditiák.

Folyó hó 21-én d. u. 3 órakor 
Budapest nyugati pályaudvar piti 
cehelyiségében a B) lisztás tiszt­
viselőknek országos gyűlés lesz.

I A Szent Erzsébet Egyesület <|él- 
; titánja. Mint jelentettük, a Szent Er- 
1 zsebet Egyesület február 11 én n 

Bika-szálló hangverseny termében 
nagyszabású teanélulánt rendez. A 
teadcluláu iránt széles körökben 
már most is nagy érdeklődés ínutat- 

: kozotl. Bizonyára nemcsak a dehre- 
; ceni. de a vidéki úri közönség is 
. ezen a mesésnek ígérkező tendélutá- 

non log találkozni, annyival is in­
kább, miután a leadéíutánt tánc 
fogja követni záróráig.

A drága barátság. Néhány nappal 
ezelőtt történi. Szoboszlai János deb 
receni bérkocsis betér, egy szép esle 
a Holló-féle vendéglőbe, ahol ido- 
gálni kezdeti. Később a kis korcsma 
ba bement Kiss Lajos barátja, aki 
annyira megörült Szoboszlainak, 
hog'v össze-visszit ölelgette, csókol­
gatta barátját. Ez alatt azonban 
Kiss Lajos Szoboszlai János zsebé­
bő kiemelte erszényét a benne levő 
12 ezer korona készpénzével együtt, 
majd a korcsmából kiosont, Szo­
boszlai mámorából felocsúdva meg­
lepődve. vctle észre a lopást és fel­
ment másnap n rendőrségre és ba­
rátja ellen panaszt tett. A rendőr­
ség ebben az ügyben nyomozást in­
dítod, igen ám, de az meddő maradi, 
meri a lopási követő harmadik na­
pon. mint annak idején jelentettük 
is. — Kiss Lajos anyagi gondjai 
miatt felakasztotta magát és mire 
észrevették, már halott volt. Így 
Szoboszlai eltűnt 12 ezer koronája 
odaveszett.

Pincér-bál. A nagy sikerűnek, 
fényesnek ígérkező pincér-bálra a 
meghívókat most bocsátotta ki a 
rendezőség, amely sok ötlctesség- 
gel és azzal a szándékkal állította 
össze a programúról, hogy a ven­
dégek mindig jobban mulassa­
nak. A debreczeni pincérszakcso- 
port az országos pincér-szanató­
rium, a Debreczenben felállítandó 
pincér-otthon és a debreczeni pin­
cér-szakiskola alapjára rendezi a 
müvészesl éli vei egybekötött zárt­
körű táncestélyét február hó 1-én 
csütörtökön este a ,,Royal“-szálló 
dísztermében fél 9 órai kezdettel, 
müvészesl műsora a következő : 
1. Rá ez Jancsi és Oláh Béla zene­
karának nyitánya. 2. Bevezető 
konference : Elmond ja : Pósch D. 
;t. Gvőrössy Erzsiké és Nagy I. 
táncduett. 4. Kovács János he­
gedűművész. 5. Tímár Ila, a Cso- 
Ikonai-szinház tagja. 6. Székely M. 
szalonhmnorista. 7. Andor Ida, a 
X’igszinház tagja. 8. Rácz Jancsi 
és Napóleon Oláh Béla gordonka 
művész duettje. 9. Stefanis Valter 
szalon-mutatvánva. 10. A tojásos 
galuska. Szőke Szakáll kacagtató 
tréfája. Szereplők : Andor Ida, 
Székely Márton, Stefan is Valter. 
A műsort konferálja : Székely M. 
Lesz szépségverseny. Műsor után 
tánc reggelig. Jegyek előre vált­
hatók n meghívó felmutatása mel­
lett az éttermek és kávéházak 
pincéreinél, a S'ímonffy-utca ß. 
szám alatti bálirodában, a Gamb- 
i'imts, Róva], Alföldi pince, Hun­
gária kávéház, Albert és n Ló- 
kod'i-félo éttermekben.

Melon; szobában még máidig n leg 
kedvesebb szórakozás Rogvi Sándor 
mulatságos Garabonciás naptárát 
olvasni. Kapható a könyvesboltok­
ban.

Gyöngyök, vászonnemüek. hím­
zések, csipkék, cérnák Vitárius 
Sándor és Társánál Eívház-tér 
3. sz. Nagytemplom mellett.

Nagy

Kalap-vásár
8 jtsemeere esmrssh

Óriási vá-aszték 5 
Olcsó árak!

H&mm&u és

Piac-utca 19. Bikával szemben.

Budapesti

ingatlanok
vételét és eladását

(Irnholi megliizásrn is) garancia 
mellett, kötelezet tséggel eszközli:

i iiJÉiziy ló/ss! és ísa
Ingstlaufor^alm* és Keresk.

Wáíiaiat.
Budapest Thököly ut 37.

Telefonliivó: Józsi f 34 06.
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Urol, mint lüzoltótiszt, Kőszeg vá­

rosa tüzoltótiszti állást szervezel I s 
ennek ideiglenes betöltését a pol­
gármesterre bízta. A polgármesteri 
állasra pedig ideiglenesen l-.rdödx 
Tamás grófot hívta meg a város, aki 
Így egyszevsminl Uizolíótiszl is.

Országos Petdfi-ünnepéiy.
Budapest, január 18. A. magyar 

társadalom országos Petőfi ünnep­
ségének előkészítő bizottsága Szet- 
tovszky Béla nemzetgyűlési elnök 
elnöklete alatt ma délelőtt az elnöki 
fogadóteremben illési tartoli. Az 
illésen részi veitek : Raffay Sándor 
Prohászka Ottokár. Ravasz László 
püspökök, Mcreegh bereue. Pékár 
Gyula, líaas Albert báró. Zichy Já- 
os gróf. Bcrnáth István, Zsembery 
István, vitéz Nagy Pál báró "-alog- 
sági tábornok, hadsereg főparancs­
nok. Márkus Emilia, a Nemzeti s/.in 
ház örökös tagja, Lovász János nem 
xctgyülési képviselő. Nagy István a 

: IIOSz elnöke, Horváth Gergelx 
vasmunkás és még számosán.

A bizottság megállapította az ün­
nepség részletes programmját s meg 
beszéllek a végső intézkedéseket. Az 
ünnepségei január 21-én vasárnap 
délelőtt 11 órakor a parlament ku­
polacsarnokában tarlják. A Hiszek­
egy eléneklése után elnöki megnyi­
tót mond Szcitovszky Béla. a nom- 
zclgvülés elnöke, a m. kit", kormány 
nevében beszél a kormány képvise­
li ie, a m. kir. honvédség részéről 

vitéz Nagy Pál báró hadseregfőpa- 
rancsnok. a tudomány, az irodalom, 
a sajtó nevében Hcrcegh Ferenc 
mond beszédei. A művészet képvise­
lőjeként Petőfi verseket szaval Már 
kus Emilia. A gazdák cs földműve­
sek nevében Lovász János nemzet­
gyűlési képviselő, a munkások rá­
szóró Horváth Gergely vasmunkás.

z ifjúság részéről Nagy Iván fog­
nak beszélni. A záróbeszédet Pékár 
Gyula fogja tartani ameh után a 
budai dalárda a Himnusz! énekli.

IPAROSOK ÜGYE!

GYETÉRT ÉS 1038 január 19.

Rosenthal Mór ód éves Nyugati-utca 
22. szám alatti lakos, aki a mellék­
helyiség tetejére eső kulcs csóróm 
pólósétól annyira megijedi, hogy 
az ijedtségében elájult és a házbeliek 
csak reggel felé talállak rá.

Az eset után Jakab Sámuel cipész 
mester jelentést teli a rendröségen, 
ahonnan széleskörű nyomozási indí­
tónak. A rendőrség a betörőknek 
mar nyomában van és csak oiak 
kérdése ezeknek a betörőknek a le­
tartóztatása.

Rosenthal Mór a kiállolt izgalmak 
következtében még mindig gyengel-

__
Gazdák figyelmébe!

Felhívom azokal a gazdálkodó­
kul (birtokosokat és bérlőkéi), 
akik akár a városi hajdúk, akar 
i ínezővciulőrök, akár más hiva­
talos kézbesítők utján termésered­
mény bejelentés céljából személyi 
leg idéztetnek, vagy már megidéz­
te ttok, hogv az idézéstől számított 
:j nap alait a városi statisztikai 
hivatalban (Városháza, földszint 
(j. sz.) terméseredményeiket jeleni 
sék be, mert ellenkező esetben a
3300_923. M. E. szánni rendelet
13. §-a értelmében eljárás fog el­
lenük megindulni. Bejelentési 
órák (1. e. 8—2-ig.

Debreezen, 1923 január 18.
Csóka Sámuel.

polgármester-helyettes, főjegyző.

stl). a borravaókból. úgyszintén a 
házfelügyelőknek a kapupénzekből 
származó bevételei. A munkaadónak 
jogában áll a bejelentett adatok he­
lyességéi ellenőrizni, stíl az említett 
bevételt az adólevonás alkalmával 
becsléssel megállapítani. Ha ennek 
a szolgálati illetménynek minősülő 
mellékjövedelemnek összegére véle­
ményeltérés támad, a munkaadó és 
az alkalmazol! közölt, akkor a vá­
rosi adóhivatalhoz fordulhatnak dön 
lés végeit. Aki a fenti feljegyzést 
nem vezeti, vagy feljegyzésében va­
lótlan adatokat vezet be, az utasítás 
18». és 102. S-a szerint büntetendő. 
A bejelentéshez stb. szükséges hiva­
talos nyomtatványok a Méliusz 
könyvkroskedö cégnél szerezhetők 
be mérsékeli árért.

Feltűnő olcsón eladom
jó forgalmú

vendéglőmet
elköltözés miatt, teljes be­
rendezéssel, joggal 2 szép 
ház, nyári kerthelyiség,-- 
kuglizó, pincék villany vilá­
git ássál, 400 négyszögöl 
prima szőllővei. Cím a 
kiadóban.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
DR. SZATAI FERENC.

KIADJA:
Debreezen ez. kir. város és a Tiszántúli 
Ref. Egyházkerület Kbnyvnyomda vállalaté.

Az ipartestületi szakosztályi el­
nökök figyelmébe ! Az ipartestület 
felhívja a szakosztályi elnökök fi- 
gylmét arra, hogy a kereseti adó 
végreha jtási utasításában (141. §.) 
foglalt kérdésnek: a természetbeni 
járandóságok forgalmi összegének 
átalányösszegben való megállapí­
tása megtárgyalása fóliából folyó 
hó 19-én délután 5 (öt) órakor a 
Kereskedelmi és Iparkamara köz ­
gyűlési termében értekezlet lesz. 
E kérdés rendkívül nagy fontos­
ságára való tekintettel elvárja az 
Ipartestület, hogy minden szak­
osztály elnökével és lehetőleg két- 
két szakoszt. taggal magát feltét­
len képviselje. A mulasztás követ­
kezményeit az illető szakosztály 
magának tulajdonítsa

Furfanons
betörés a Hvuoafi-iifc^ban

\z elmúlt hél eux ik éjszakáján 
vakmerő betöréses lopást követett 
el három egyén a Nyugati-utcában, 
ahol egv cipészmester műhelyét tőr­
lék fel és n műhelyből több félmun­
kában levő es kész. cipőt loptak el 
k betöréses lopás bizony elég szür­
ke esel, annak cs ik egyetlenegy mo­
mentuma érdemel emlilést sz. boga 
■i betörők halálra ijeszd ettek egv él- 
tesebb férfit.

Az. esel a Nyugati-utca 2$. szám 
alatt történt a múlt hét egvilc éjsza­
kásán. mikor is ugv fél 3 óra tájban 
ismeretlen egyének Jakab Sámuel ei 
pészmestev műhelyébe hatoltak be. 

A műhely nagy ajtóját a betörők egv 
hatalmas nagx álkulcrsal kinyitot­
ták. majd a műhelyből több félkész, 
és 8 pár vadonat uj cipőt loplak el 
közel 80—100 ezer korona értékben.

\ betörés után a betörők elme­
neküllek a Nyugati-utca 22. számú 
ház lelkén ál. Közben azonban az 
eg\ ik betörő az ólkulesol mellyel a 
inühelv ajtaját felnyitották elhnü. 
tolta.

\ kulcs nng\ csői reiiéssel a ház 
udvarán levő e.avik mellékhelyiség­
nek egyszerű deszkatetejére esett s 
igen nagy zajt csapott. Ugyanebben 
a/ időtájt . in el lék helyiségben volt

Mahábhárota:
(Bhárota nagy nemzetsége) 
indiai hősköltemény. — Ara 
kötve K 1420, fűzve K 1065

Biascó Ibanez:
Vérző Aréna. Izgalmas torea­
dor regény a véres bika via­
dalok leírásáról — — K 948

Heital Jenő :
A kis cukrászda. X Vígszín­
ház nagysikerű újdonsága. — 

K 710
MóriiZ Zsigmond :

Házasságtörés. Kis regény sok 
illusztrációval. —«Ara K 592

Siein Aurél:
Indiából Kínába. A világhírű 
magyar tudós és kutató fel- 
f dezö utjának leírása. K ! 122

Az Est hármas könyve.
K 1775

Kaphatók a

könyvkereskedésben 
Btibteczen, Fere ez József-ut 16.

Munkaadók fiqyelméhR!
\ városi adóhivatal ismételten fel­

hívja az adózók figyelmét az általá­
nos kereseti adóról sz.óló 1922. évi 
XXII1 t.-c. végrehajtása tárgyában 
kiadott 180,000. számú utasítás 135 
és 136. S-okban foglalt bejelentések 
megléteiére. Minden munkaadó kö­
teles a háztartásában alkalmazol! 
házicselédet, inast, soffört, stb., to- 
x ábbá a vállalat, üzem, iroda és gaz 
dóságában alkalmazottakat legké- 
sőbb 1923. évi január ho 31-ig a vá­
rosi adóhivatalnál (21. sz. szoba) be 
jelenteni. Az a munkaadó, aki a be­
jelentést elmulasztja, az utasítás 188 
§-a alapján annyiszor büntetendő 
501)0 koronáig terjedhető bírsággal, 
diány adóalanynál a mulasztási el­
követte Egyben felhívja a munka­
adó és alkalmazott figyelmét a vá­
rosi adóhivatal az utasítás 139. 6-ban 
foglaltakra, amely szerint mniden 
•ilklmzoit köteles olyan bevételről, 
mely ugyanazzal a munkaadóval 
szemben fennálló szolgálati x’iszonx 
ból kifolyólag az utasítás 61, 8*® 
szerint szolgálati illetménynek mi 
nősül és nem a munkaadó fizet ki. 
feljegyzési vezetni és adóztatás cél­
jából a munkaadónak bejelenteni. — 
Ilyen bevételnek minősíthető a szál 
lodai. vendéglői kávéházi alkalma- 
zobak, pincérek, cselédelhelyezők. 
borbélysegédek, bérkocsi hajlóknak

l hivatalos mintájú

üzleti könyvek megérkeztek.
Kérjük azokal, akik előjegyeztek, hogy átvétel 
céljából hozzánk bejönni szíveskedjenek, oooo

llletményjegyzék
heíifszetésesek részére, vala­
mint áiíalány összeg fizetés­
hez való nyomtatványok már kaphatók

„Méliusz“ könyvkereskedésben,
Ferenc József u! 26. szám alatt.

APROHIRDETESEK
Apróhirdetések dija hétköznapokon 10 szóig 40 korona, minden 
további szó 4 korona. Vasárnap 10 szóig 50 korona, minden to­
vábbi szó 5 korona. Vastagabb betűkből a szavak kétszeresen 
oooooooooooo lesznek felszámítva. Telefonszám 4. ooooooooooo

Ha házát akarja 
eladni,

11a házat akar 
venni,

ila nincs önnek 
állása

Vagy alkalmazottra 
van szüksége 

Feltétlenül hirdessen az
lgyltLutUsiiex.
Mert eredményt 
csakis akkor log 

elérni.
A kiadóhivatal 

hirdetést megfogalmaz, 
telefon hívásra 

bárhova elmegy. 
TELEFON 4. 
Kiadóhivatal: 

Kossuth-utca 2. szám.

Ifit illat

ftyermebruhák
fiuruhák, babakelen-! 
gyek, gyermekfehérne- j 
miiek varrását elvál- i 

Maija dr. Hegedüsné — 
gyermekdivatháza, Si-1 

jinonffy-utca 2. — Jól,| 
gyorsan és olcsón. 190

Csinos
bútorozott szobát ke 
resek esetleg , Hátassal 
Értekezhetni - Rózsa 
Áruházban. 193
ntr otr vr<& %a

WW', Elail Ah
Kereslet

1‘ailiiksfftzít (Istók
mosó- és eserüstök ké- 
szen legolcsóbban Mán- 
doki rézművesnél. 
Arany János-utea 13. 
sz. — ócska vörösrezet 
napi áron vesz. 2

Egy-kettő 
ezer korona
állandó napi Jövedelmi­
hez Juthatnak üzletszer­
zésben jártas urak vagy 

hölgyek, kik
Irodák, üzletek, 

magánosok
látogatására vállalkoznak 
Itávebbot Szárhenyi-u. 6. 
Hlrlaplroda d. u. 2 —4-lg.

Cipészsegédek
űlliindó munkára fel­
vétetnek. Miklós-utca 
5. sz. 161

fiatal ügyes ember pót­
lásnak kerestetik. 192

Debreccec váioe 4e * TieeiUituii ref. »gyházker. könyvnyomda-vállalat*.

Veszek
íehérnemüeket, selyme­
kéi, paplanokat, garni­
túrákat , szőnyegeket, 
bútort. Kaiser, Piac-u, 
7.jz^ J

Irodai
immkálat okban jártas, 
Jó Irásu klasszonyt fel- 
vcszünk. Írásbeli aján­
latot személyesen tes­
sék leadni. „Méliusz“ 
könyvke re s ked és, Le -
rencz Józset-ut 26. sz, 

137

Ócska vasat
rezet s mindennemű 
fémet legmagasabb 
áréri veszek. Ková­
csoknak használha­
tót becserélek. Na­
gyolt léteit elszállítok

STEINER,
EötvÖG-utca 11O. ez. 

Telefon 6-08.

Bútorozott szobát 
keres • fiatal nőtlen 
gyógyszerész. Cimet a 
kiadóhivatalba kér le­
adni. ______ 189

llchrpczeu szállodába

Eladó eg fajtiszta.
vadászatra teljesen be­
vezetett, rövidszőrü né­
met vizsla, elsőrendű 
aportör, kitűnő tulaj­
donságokkal, továbbá 
eladó 7 hónapos fia.— 
Rim a kiadóhivatalban.

Eladó ház
téglaépület két lakás 
és mellékhelyiséggel. - 
850 öl lelek szőlővel. 
Köntöskert, Újvárosi­
ul 23. Értekezhetni le­
het a helyszínen és 
Mester-u. 23. sz. alatt 
délután 2—3 óra közt 

158
Eladó

2 ház vendéglővel, — 
mely joggal, berende­
zéssel, kerthelyiség, -- 
kuglizóval, 400 négy­
szögöl szőllővei, beköl­
tözhető lakással azon- 
nalra átadó. Cini a ki­
adóban.________ 170

C.omplett
bádogos szerszám, zikni 
géppel, egészen uj, el­
adó Neumann Gézánál, 
Hajdúböszörmény. 109.

Csoda olcsón eladó
családi ház beköltöz­
hető úri lakással. Ér­
tekezni Czegléd-utca 6.

171

a, •*:-* ;


